GHISH SHAME.

ВЫХОДЯТЬ ДВА РАЗА ВЪ МЪСЯЦЪ.

Подписка принимается въ Редакціи, при Красноярскомъ дух. училищъ.

№ 12.

Цъна годовому изданію, съ доставкою и пересылкою, ПЯТЬ рублей.

1885 годъ. (годъ 2-ой). 16-го ЛОНЯ.

отдълъ оффиціальный.

ив. І и принет священностук

опредъленія святьйшаго синода.

Отъ 25-го января—2-го апрѣля 1885 года, за № 19, о примѣненіи 1 п. 945 ст. Уст. угол. судопр. къ дѣламъ о женахъ и вдовахъ священнослужителей.

По указу Его Императорскаго Величества, Святьйній Правительствующій Синодъ слушали: въдъніе уголовнаго кассаціоннаго денартамента Правительствующаго Сената, отъ 14-го января сего года, за № 314, слъдующаго содержанія: Прави-

тельствующій Сенать слушаль вѣдѣніе Святѣйшаго Синода, за № 2391, по вопросу о примѣненіи 1 п. 945 ст. Уст. угол. суд. къ дёламъ о женахъ и вдовахъ священнослужителей. Разсмотръвъ настоящій вопросъ и выслушавъ заключеніе и. д. Оберь-Прокурора, Правительствующій Сенать находить: 1) что, согласно 1 п. 945 ст. Уст. угол. суд. изд. 1883 г., судебные приговоры о священнослужителяхъ всёхъ степеней духовной іерархіи, присужденныхъ къ наказаніямъ, соединеннымъ съ лишеніемъ всёхъ правъ состоянія или всёхъ особенныхъ правъ и преимуществъ, но вступленіи ихъ въ законную силу и прежде обращенія ихъ къ исполненію, представляются на усмотръніе Его Императорскаго Величества, и 2) что по 367 ст. IX т. Свода 1876 года священнослужители, чрезъ законные браки, сообщають всв права своего состоянія своимъ женамъ, причемъ никакого изъятія въ этомъ отношеніи въ законъ не сдълано, а по ст. 368 того же тома, вдовы непринадлежащихъ къ потомственному дворянству священнослужителей, если и сами онъ не имъють по происхождению правъ высшаго состоянія, пользуются правами личныхъ дворянъ, судебные приговоры о которыхъ, по 1 и. 945 ст. Уст. угол. суд, также представляются на Высочайшее усмотръніе. На основаніи означенныхъ статей Свода зак. т. ІХ. Зак. о сост., Правительствующій Сенать, согласно ст. мижніемъ Святьйшаго Синода, полагаетъ, что вошедшіе въ законную силу судебные приговоры о лишенін женъ и вдовъ священнослужителей всёхъ правъ состоянія, или всёхъ особенныхъ правъ и препмуществь, должны быть представляемы, прежде ихъ исполненія, на Высочайшее усмотръніе. Посему Правительствующій Сенать опредъляеть: о вышензложеннемъ дать знать циркулярнымь указомъ всемъ судебнымъ палатамъ и окружнымъ судамъ и сообщить Святъйшему Синоду въдъніемъ, а къ дъламъ Оберъ Прокурора передать копію съ сего опредъленія. И, но справкв, и р и к а з а л и: Объ изъясненномъ въ въдъніи Правительствующаго Сената разрѣшеніи вопроса о примѣненін 1 п. 945 ст. Уст. угол. суд. къ діламъ о женахъ н

вдовахъ священнослужителей, для свъдъпія и надлежащаго руководства, сообщить по духовному въдомству чрезъ напечатаніе въ «Церковномъ Въстникъ».

2. Отъ 28-го февраля—20 го марта 1885 года, за № 411, объ освобожденія духовенства отъ провѣрки по метрическимъ книгамъ крестьянскихъ посемейныхъ списксвъ, по требованіямъ волоствыхъ правленій, съ циркуляромъ министра внутреннихъ дѣлъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святьйшій Правительствующій Синодъ слушали: а) предложенный г. синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ, отъ 14-го февраля сего года, за № 655, экземиляръ циркулярнаго отношенія министра внутреннихъ дълъ губернаторамъ объ освобождении священнодерковнослужителей отъ провърки по метрическимъ книгамъ посемейныхъ списковъ крестьянъ по требованіямь волостныхъ правленій, и б) справку изъ производившагося въ Святьйшемъ Синодъ дъла по сему предмету. Приказали: По ходатайству одного изъ преосвященныхъ объ освобожденіи священноперковнослужителей отъ провърки по метрическимъ книгамъ посемейныхъ списковъ крестьянъ, по требованиять волостныхъ правлений, Святъйшимъ Синодомъ предоставлено было г. синодальному Оберъ-Прокурору войти въ сношение съ министромъ внутреннихъ дълъ, не признаетъ ли онъ возможнымъ постановить правиломъ, чтобы составляемые волостными правленіями, по дъламъ о воинской повинности, посемейные списки крестьянъ были повъряемы по метрическимъ книгамъ при самыхъ церквахъ, гдв кто рожденъ и крещенъ, не священнослужителями, а волостными старшинами и писарями волостныхъ правленій. Ныяв г. синодальный Оберъ-Прокуроръ предложилъ Святьйшему Синоду экземиляръ циркулярнаго отношенія министра внутреннихь діль къ губернаторамь, въ силу коего собраніе справокъ изъ метрическихъ книгъ мъстныхъ церквей о времени рожденія членовъ семейства, призываемыхъ къ отбыванию воинской повинности, должно производиться самими волостными старшинами и писарями въ приличномъ мѣстѣ и въ присутствіи кого-либо изъ церковнаго причта. О такомъ циркулярномъ распоряженіи министра внутреннихъ дѣлъ, изъясненномъ въ отношеніи его къ губернаторамъ, отъ 16 января 1885 г., за № 1, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ дать знать епархіальнымъ архіереямъ для руководства чрезъ припечатаніе въ «Церковномъ Вѣстникѣ», съ приложеніемъ экземиляра вышеозначеннаго циркулярнаго отношенія министра внутреннихъ дѣлъ.

Циркулярное отношение министра впутреннихъ дълъ къ губернаторамъ.

Вслъдствіе возбужденнаго вопроса объ освобожденіи священно-церковно-служителей отъ провърки по метрическимъ книгамъ крестьянскихъ посемейныхъ списковъ по требованіямъ волостныхъ правленій, я, согласно опред'яленія Святвишаго Синода и отзыва военнаго министра, считаю нужнымъ разъяснить, для зависящихъ распоряжений, что на основании § 5 правиль для составленія означенныхъ списковъ, изданныхъ въ 1874 г. по соглашению министерствъ военнаго и внутреннихъ дълъ, ежегодная повърка посемейныхъ списковъ, относительно прибыли и убыли людей въ семействахъ, изъ которыхъ члены будутъ подлежать призыву, возложена непосредственно на учрежденія, ведущія эти списки, а потому и собраніе справокъ изъ метрическихъ книгъ мъстныхъ церквей о времени рожденія членовъ семейства призываемыхъ должно производиться самими волостными старшинами и писарями въ приличномъ мъсть и въ присутствии кого-либо изъ церковнаго причта.

3. Отъ 29 апреля 1885 года, № 5, о перенесеній въ 1885 году празднованія памяти св. Месодія и Кирилла, просветителей Словенскихъ, съ 11 на 13 число мъсяца мая. (Указъ на имя Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Исаакія, Епископа Еписейскаго и Красноярскаго).

По указу Его Императорскаго Величества, Святыний Ира-

вительствующій Синодъ слушали и имѣли сужденіе по новоду празднованія въ нынѣшнемъ году памяти св. Мееодія и Кирилла, просвѣтителей Словенскихъ. И, по справкѣ, приказ али: Принимая во вниманіе, что празднованіе памяти св. Мееодія и Кирилла нынѣ принадлежитъ къ числу среднихъ перковныхъ праздниковъ, которые остаются неподвижными, но при этомъ имѣя въ виду, что въ настоящемъ году уноминутое празднованіе упадаеть на субботу передъ днемъ св. Троицы, когда, по уставу церкви, положено совершать поминовеніе объ умершихъ, Святѣйшій Синодъ находитъ болѣе приличнымъ празднованіе памяти св. Мееодія и Кирилла, просвѣтителей Словенскихъ, въ нынѣшнемъ году, перенести съ 11 мая, т. е. съ субботы передъ днемъ св. Троицы, на 13 мая, т. е. на нонедѣльникъ- день св. Духа. Велѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: о пастоящемъ распоряженіи, къ должному онаго по духовному вѣдомству исполненію, дать знать епархіальнымъ Преосвященнымъ печатными указами.

Выписка изг утвержденнаго г. Оберг-Прокуроромг Св. Синода 2-го февраля 1885 г. журпала Учебнаго Комитета при Св. Синодъ, за № 453, обг учебномг (географическомг) атласъ Россіи, составленномг преподавателемг 5-й с.-петербургской гимназіи И. Поддубнымг.

Г. Поддубный поставить цёлію своего новаго изданія способствовать унсненію и усвоенію географіи Россіи учащимися нутемъ, во 1-хъ, группировки однообразнаго содержанія на картахъ, во 2-хъ, графическаго способа его изображенія и, въ 3-хъ, діаграммическихъ таблицъ. При составленіи своего атласа г. Поддубный имътъ въ виду новую постановку географіи Россіи въ учебныхъ заведеніяхъ; по его мивнію, географія Россіи должна быть такъ поставлена въ учебныхъ заведеніяхъ, чтобы окончившій ея ученіе могъ ясно представлять современныя физическія и промышленныя условія всей страны,

а не удовлетворяться номенадатурнымъ перечнемъ фактовъ или же отрывочнымъ знаніемъ нъкоторыхъ областей. Сообразно съ такимъ взглядомъ на задачу учебнаго курса географіи Россіи составитель на 20 ти страницахъ, въ объемъ полулиста, сообщаеть до 130 каргь, діаграммъ и плановъ развыхъ разивровъ. Большая часть этихъ чертежей, а именно до 82-хъ чертежей, относится къ промышленности Россіи, - къ промышленности добывающей, обработывающей (фабричнозаводской) и торговой; затёмъ второе мъсто по значению принадлежить въ разсматриваемомъ атласъ чертежамъ этнографическимъ и уже последнее место занимають карты физическія. Что же касается стороны политической, то отдёльной карти, изображающей губернін, важивишіе города, увады Европейской Россіи, въ атласт не находится, а есть только маленькая карта, изображающая дъленіе Россіи на области, по характеризующимъ ихъ признакамъ (области съверная, финляндская, черноземная, степнал и т. д.); но на этой последней карть не показано ни одного города; потому города и вообще замъчательныя въ какомъ либо отношении поселения России нужно разыскивать по другимъ картамъ, -- относящимся къ промышленности. Такимъ образомъ атласъ г. Поддубнаго есть собственно атласъ про-мышленной статистики Россіи. Польза его для преподавателей географіи, для воснитанниковъ старшихъ классовъ гимназій и другихъ среднихъ учебныхъ заведеній несомивина. Онъ дъйствительно способствуеть уразумънію современнаго состоянія нашего отечества преимущественно въ экономическомъ и отчасти въ этнографическомъ отношеніяхъ, онъ облегаеть не только преподавателю географів, но даже и преподавателю исторін объясненіе географическихъ условій, при которыхъ сложилось русское государство.

Но, при всёхъ этихъ несомивнимхъ своихъ достоинствахъ, атласъ г. Йоддубнаго не соотвётствуетъ начальному курсу географіи Россіи въ нашихъ учебныхъ заведеніяхъ и въ частности курсу географіи въ духовныхъ училищахъ. Въ этихъ курсахъ стоитъ на первомъ планё изученіе Россіи въ физиче-

скомъ отношеніи и сообразно съ симъ разсматриваются отдівльныя части Россіи по річнымъ системамъ или почвеннымъ и климатическимъ особенностямъ. По этому плану написаны учебники, составлены программы. Этимъ требованіямъ должны главнымъ образомъ удовлетворять и учебные атласы для восинтанниковъ. Въ атласъ же г. Поддубнаго ученикъ найдетъ многое, что не проходится въ курсъ, и затруднится найти то, что отъ него главнымъ образомъ требуется (напр. опреділить положеніе губерній, указать ихъ главные города и т. и.). Однимъ словомъ при атласъ Поддубнаго ученику необходимо имъть еще другой атласъ, въ которомъ бы заключались подробная физическая карта Россіи и карта, изображающая въ одномъ містъ всть русскія губерніи и области, а не въ разбросъ, по промышленнымъ раіонамъ, какъ въ атласъ Поддубнаго.

Обращаясь къ частностямъ атласа, находимъ, что физическая карта европейской Россіи г. Поддубнаго — основная карта атласа — требуетъ исправленія. Кромѣ недостатковъ, указанныхъ въ отзывѣ о ней Ученаго Комитета министерства народнаго просвѣщенія, какъ-то: отсутствія на картѣ сѣвернаго полярнаго круга, горъ Олонецкихъ, Каменной гряды, рѣки Угры и проч., укажемъ еще на неправильное названіе Шемаховской гряды Шемаховскими горами; гора Казбекъ ноставлена слишкомъ далеко отъ главнаго хребта кавказскихъ горъ; неясно изображено теченіе рѣки Ріона: трудно понять по картѣ, откуда эта рѣка вытекаетъ. Восбще физическое изображеніе Кавказа выполнено неотчетливо. Область вѣчныхъ снѣтовъ захватываетъ, напримѣръ, такое пространство на картѣ, что военно-грузинская дорога вышла пролегающею въ этой области.

На основаніи вышензложеннаго, Учебный Комитеть полагаль бы одобрить названный Атлась г. Поддубнаго, какъ полезное пособіе для преподавателей географіи въ мужекихъ духовныхъ и женекихъ епархіальныхъ училищахъ.

II.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Опредъленія на должности и увольненіе.

Священникъ Красноярскаго каоедральнаго собора Константинъ Т ю ш н я к о в ъ назначенъ членомъ комитета по обревизованию отчетовъ духовнихъ учреждений Еписейской епархів на 1885 годъ.

Священникъ Всъхсвятской церкви города Красноярска Василій II а в л о в ъ уволень отъ должности члена консисторія.

4 іюня отставной младшій писарь Василій Александровъ допущенъ къ исправленію должности исаломщика къ церкви с. Чадобскаго.

Утверждены въ должности церковныхъ старостъ:

Къ Балахтонской Цокровской церкви крестьянивь Елеазаръ Мошкинъ и къ Николаевской церкви села Шалаевскаго крестьянинъ Семенъ Смолинъ,—оба на первое трехлътіе.

Распоряжение относительно церковных построекъ.

21 мая дано разрѣшеніе причту села Покровскаго, Ачинскаго округа, окрасить церковь снаружи, съ отнесеніемъ потребнаго на этотъ предметь расхода на средства прихожанъ.

ть готигла ага рына выточно пости досона физическое набра-

извъстія.

Пожертвованія въ пользу церквей.

Минусинскій мѣщанинъ Тимовей II и с к у н о в в пожертвоваль въ каведральный соборъ икону Воскресенія Христова въ кіотъ, стоимостію въ 700 рублей.

Проживающимъ въ селв Шилинскомъ, Красноярскаго окру-

ва, явщаниномъ Михаиломъ Стариковым в пожертвована въ Шилинскую церковь честная икона Покрова Пресвятыя Вогородицы въ серебряной ризъ, цъною въ 700 рублей.

Похищение изъ церкви.

Съ 3 на 4-е мая неизвъстными злоумышленниками похицено изъ Барантской Тронцкой церкви разнаго церковнаго имущества на сумму 152 р. 78 к.; о розыскъ похитителей производится следствіе:

Въ селъ Маковскомъ, Енис. округа, 20 апръля сгоръла старая деревянная церковь, построенная въ 1796 году. Приbyters sexuel defforeopto it nagrano ronke rorgal sorna na

† 23 мая скончался, носль непродолжительной бользий; діаконъ с. Нахвальскаго, Стефанъ И е ча е в ъ, на 55 году необходимость здругато в распонавония или примялинержофило ninera, 540 pagnopamenie, nin, nyano candara, contra orece

nomercare ere garrane, no ovients commune ghreft in no maxe-

ения, состоять вы темт, чтобы свободнее призданивное вре-на, или коть часть его или жеребляли ем поличное При-

объявленіе.

Вакантныя мѣста къ 15 іюня 1885 года.

ученическое: от от Священническое: от на от видени образования в при видений в при ви

Въ селв Казачинскомъ, Енисейскаго округа. *Исаломицическія*:

Въ Красноярскомъ округѣ: въ селеніяхъ Иркутскомъ, Шалинскомъ, Шилинскомъ и Нахвальскомъ; въ Енисейскомъ округв: въ с. Усть-интскомъ и при прінсковой Преображенской церкви; въ Канскомъ округв: въ селеніяхъ Чунскомъ, Неровскемъ и Троицко-Заводскомъ; въ Ачинскомъ округъ: въ селеніяхъ Ужурскомъ и Скрипочниковскомъ; въ Минусинскомъ округъ; въ с. Уств-Эсинскомъ. 1994 од одна од округъ CONTROL OF THE COOK HOSSIES AND LONG TO THE STORE AND AND THE TOREST

ОТДЪЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

1.

БЕСБДА

священника съ прихожанами о пользѣ внѣ-богослужеб» ныхъ собесёдованій.

(Бесьда II).

Прошлый разъ я вамъ говорилъ о важности и необходимости для вась перновно-приходской школы: говориль, что учене въ ней будеть вполнъ благотворно и надежно только тогда, когда мы поведемь его дальше, не будемь оставлять дітей и по выходъ изъ иколы безъ вразумленія, безъ разъясненія обязанностей человъка и христіанина. Теперь мы поймемь важность и необходимость другаго распоряженія или призванія высшей власти. Это распоряжение, или, лучше сказать, совыть отеческій, состоить въ томъ, чтобы свободное праздничное время, или хоть часть его, мы унотребляли съ пользою. Признаться, мы рынительно ничего не дълаемь вы эти дни, потому что, вром'в обыкновенной своей работы, мы не знаемъ ничего другаго. за что бы можно было приняться въ праздничное время, что бы было не гръшно и, въ то же время, полезно для насъ. День седьный - Господу Богу носвящай, говорить намъ заповедь Божія. Мы и стараемся провести праздничный день по этой заповеди и делаемъ то, что только знаемъ и что делали наши отцы: отправляемся въ хранъ Божій къ заутрени и къ объдив. Но на дворъ еще только утро и впереди еще прлый день, и мы не знаемъ, какъ скоротать его. И отдохнуть успали мы, и съ сосъдомъ или знакомымъ потолковали о томъ, о семъ, о чемъ бы, собственно, и толковать то не стоило, потому что и такъ уже намъ извъстно обоюдное житье во всей точности, услышали и потолковали о какой-нибудь городской или деревенской новости, а дальше

ужъ рішительно не знаемъ, какъ намъ скоротать остальную часть дня. И вотъ, одинъ по одному,многіе отправляются въ такое місто, гдів всегда есть посітители и гдів найдется что-либо занятное. И здъсь, среди негрезвыхъ крестьянъ, видиъются мужички, почтенные и лътами, и разумомъ, и состояніемъ, видивотся и малыя дъти. Не лучие ли это досужее времи провести въ обществъ же. да не въ такомъ мъстъ, а съ людьми трезвыми, послушать добраго слова, о которомъ бы можно подумать, послушать о томъ, что просвыщаеть намъ разумь, что научаеть нась проводить жизнь по-христіански. Не лучие ли въ это время поучиться чему-либо душеполезному, необходимому и для васъ и для вашихъ дътей, оставившихъ уже школу, чтобъ учение ихъ не было забыто, а шло далъе? Пастыри церкви всегда бесвдують съ вами, но бесвдують больше въ церкви или, только при случав, въ вашихъ домахъ. Но бесьды въ церкви достаточно ли, чтобъ разъяснить весь законъ христіанскій? А бесьды случайныя тоже приносять добрый пледъ, только отчасти, потому что ведутся не со встыи или безъ порядку. Теперь же совътуется и вамъ, и пастырямъ ванимъ, кромъ этихъ бесъдъ въ церкви и случайныхъ, устроить правильныя и постоянныя бесёды вь дни празднич-ные, когда это признается удобнымъ по обоюдному согласно пастыря съ прихожанами, — до объда или послъ объда. Вы согласитесь, что такія бесьды будуть очень полезны для васъ и вашихъ дътей, какъ я уже сказалъ объ этомъ. Я вамъ укажу на ивсколько случаевъ изъ вашей жизни, а другіе вы сами припомните, и эти случаи покажутъ вамъ, о чемъ съ вами можеть бесъдовать вашъ пастырь и что вамъ нужно знать.

Вы всв называете себя православными христіанами и справедливо такть называете, потому что всв вы крестились во имя Госпола Іисуса Христа, во имя Отца Его и во имя Духа Святаго, вы исновъдуете все то, чему всвук насъ учить Св. Церковь, что читается намъ въ храмъ Божіемъ и что поется; всв вы справедливо называете себя православными и потому, что и въ жизни своей вы слушаетесь голоса своей

Матери — Церкви: родится ли человъкъ, заболъеть ли онъ, жонится ли, умираеть ли, — во всёхъ этихъ дёлахъ вы, по за-кону христіанскому, обращаетесь къ Матери— Церкви и ся служителямъ, чтобы младенца Св. Церковь приняла какъ родное дитя, заботилась о немъ во всъ дни его жизни; чтобы больнаго, по молитвамъ Церкви и пастырей, Царь Небесный сдъладъ здравымъ, а объ умершемъ, если онъ съ върою преставился, мы вев молимея, чтобы Господъ принялъ его въ Свое небесное царство. Все это вы исповъдуете, признаете и делаете, — значить, вы православныя чада Церкви. Но воть въ чемъ дело. Ты престыянить и свое дело знасив твердо: внаешь, когда приняться за свою работу, знаешь, какая для тебя вещь нужна, какъ и когда вспахать землю, какъ обращаться съ хлъбомъ, какъ, вообще, вести все свое хозяйство. Всему этому ты наученъ съ самыхъ малыхъ л'ятъ; до всего этого ты дошелъ не хитрой, но всетаки наукой, не книжной, понятно, а самымъ дъломъ. Возьнись за ваше двло крестынское кто-нибудь другой, кто этимъ дъломъ отродись не занимался, большой ли прокъ выйдеть? Также и крестьянинь, знавшій во всю свою жизнь одно только свое занятіе, пригодень ли будеть къ какому другому делу, напр. хоть детей учить? Пусть онъ и грамотный, да этого еще мало: чтобы не мучить поплсту детей и себя, надо въ этомъ деле иметь особенную снаровку, умѣнье, какъ взяться за дѣло и довести его толково до конца, чтобы дети были умны и после отв души поблагодарили учителя. Такъ и во всякомъ занятія, чтобы оно было усивино, требуется особенное знанье, умінье, особенное приготовленіе.

Если въ земныхъ дѣлахъ, въ томъ, что вы дѣлаете для своего тъла, нужно эпаніе, какъ же не нужно будеть оно для дущи, чтобы человѣку быть счастливымъ и въ этой жизни и въ особенности въ жизни будущей? Здѣсь больше еще нужно старанія, чтобы получить такое знаніе. Дорога къ спасенію для всѣхъ одна, вотъ и пужно знать эту дорогу. Какъ православные христіане, вы стоите на пастоящей дорогь; только

ясно ли всв вы видите ее? Начало ел знаете, знаете и конецъ-царство пебесное; а какая средина ея, оть начала до конца? Вотъ тутъ-то и согласитесь вы, что знаніе жине самое недостаточное; здісь-то вы чаще всего и являетесь людьми темными; здёсь-то чаще и пользуются вашею темнотою и простотою ума разные хитрые грамотви, знающіе, будто бы, Писаніе и правую, истинцую въру, всю дорогу спасенія оть начала до конца, — разные радътели о вашемъ спасени, радътели иной разъ и съ усердіемъ, да не по разуму, принявшіе на себя власть учительства самовольно, а не по заповеди Христа, Который только апостоламъ и ихъ преемникамъ законнымъ далъ власть учительства въ делахъ веры и благочестія (Ефес. 4, 11; 1 Кор. 12, 28). Поэтому-то аностоль Павелъ совътуеть оберегаться тъхъ, которые обольщають самовольнымъ смиренномудріємъ, вторгаясь въ то, чего не виділи, безразсудно надмеваясь илотекнив своимъ умомъ (Кол. 2, 18). Отъ такихъ-то непризванныхъ радътелей и появилось много отщепенцевъ отъ православной Церкви въ нашей родной Россіи. Есть и у насъ кой-гдв, по разнымъ уголкамъ, эти отщепенци, такъ называемые старовъры. Вы видали, можеть быть, ихъ житье-бытье: хорошо ли, по вашему, они дълають, убъгая и отъ храма Божія, и отъ пастырей Церкви, и отъ всъхъ православныхъ христіанъ, держась особнякомъ, гнушаясь ими въ общежити ? Почему же, спросите вы, находятся люди, которые слушають ихъ, делають все, что они велять? Все потому, что много, много у насъ темныхъ людей, незнающихъ истинной въры, а темнаго человъка въ чемъ угодно можно уверить, если какой хитрый, заблудній человывь изъ своекорыстія, по гордости или по другому какому побужденію, возьмется за дівло умівючи, начнеть толковать, какъ будто, по писаніямъ апостольскимъ, да по писаніямъ св. отцевъ, по ихъ житіямъ. А кто изъ простыхъ людей знаеть и писанія, и житія святыхъ? Кто, стало быть, можеть проверить, что такой учитель толкуеть неправо, не по учению православной церкви? И вев вы мало знаете свою въру христіанскую, пра-

вославную, и всв вы находитесь въ опасности, въ чемъ либо неправо поступить, неправо понять или службу какую церковную, или какую молитву истолковать по своему, а потому всьмь вамь следуеть узнать, какъ же веровать по истинному, какъ молиться, что нужно делать, чтобы спастись. Чтобы узнать это, и сов'ятують часть праздничнаго дня посвящать беседамъ о вере и благочестии. Въ этихъ беседахъ я, напримарь, прежде всего считаю нужнымъ сообщить вамъ о Господв нашемъ Інсусъ Христь, потому что Онъ Глава нашей Церкви, Онъ далъ ей начало, чрезъ Него мы и спасаемся: потомъ разскажу вамъ о Божіей Матери, нашей первой ходатанцъ и заступницъ предъ Спасителемъ; разскажу объ апостолахъ Христовыхъ, разскажу о некоторыхъ св. угодникахъ Вожінкъ; далъе нокажу, какъ мы должны мелиться Св. Троиць, Божіей Матери и угодникамъ; сообщу о праздникахъ церковныхъ, о чествованін св. иконъ. Иной разъ прочитаю вамъ какой-инбудь разсказъ о благочестивой жизни почитаемаго Церковію святаго; прочитаю какой-либо разсказъ и о томъ, какъ живутъ и нынъ истинные христіане. Буду говорить вамь и о таинствахъ церковныхъ, - объяснять, для чего каждое изъ нихъ существуетъ, почему спасительно. Буду говорить вамъ, какъ нужно жить по христіански въ семьв, -- съ другими людьми; какъ нужно намъ ноступать въ разныхъ несчастіяхь. Вообще, постараюсь, насколько самъ знаю и понимаю, разъяснять вамъ по Писанію то, что намъ нужно знать и что дълать, чтобы быть истинными христіанами не по имени только, а на самомъ дълъ. Въ концъ каждой беседы, или когда я спрошу, пусть обращаются ко мнв, если кто или не поняль чего-нибудь, или въ чемъ не убъжденъ еще. Если мы охотно примемся за это дело, если не охладеемъ къ нему, думаю, что съ Божіею номощію, можемъ узнать, какъ нужно поступать въ томь или другомъ случат по христіанскому закону; можемъ, не стыдясь, встрътиться съ какимъ-лабо неправомыслящимъ человъкомъ изъ тъхъ людей, которые теперь силошь и рядомъ подсмъпваются надъ вами:

кчто, дескать, вы за христане? Вы и модиться-то не унвете: какъ следуетъ: вы не знаете ничего и о Спасителе, и о Божіей Матери, и объ угодинкахъ Вожінхъ». Спорить вы съ такими людьми не будете, потому что Апостолъ не совътуетъ этого, а зам'втить имъ всегда можете, что вы знаете христіанскую православную віру, насколько нужно знать про себя, для своего спасенія, а не для наученія другихъ. Вы всвхъ неправомыслящих в заставите уважать себя, потому что будете ходить при истинномъ свыть, при вастоящемъ знани своихъ обязанностей къ Богу и ближнимъ. Теперь же много темнаго: много нехристіанскаго и въ вашей въръ и въ вашей жизни. Вы, напримъръ, въруете, что безъ воли Господа ничего не дълается на земль, что все въ вашей жизни устрояется такъ, какъ Ему угодно. Онъ одъваеть и растить траву полевую, хранить и кормить итиць небесныхъ; безъ Его воли и волось главы нашей не ногибнеть. Какъ же вы бойтесь нечистой силы — и домоваго, и леснаго, и разныхъ другихъ, которые и бользнями мучать и иной разъ счастье дають? Всей нечести вы не только боитесь, а стараетесь и задобрить ее. какъ язычники некрещенные, приносите ей жертву. А зачъмъ вы позабываете то, что отъ Господа устрояется нашъ путь, что каждому изъ насъ дается ангелъ-хранитель, который убережеть насъ и въ домъ, и въ лъсу, и на водъ? Бояться, просить, умилостивлять другого кого-либо, кромъ Господа Бога и Его св. ангеловъ и угодниковъ, намъ, христіанамъ, и гръшно, и стыдно, потому стыдно, что мы являемся чрезъ это темными, незнающими своей въры, а гръшно потому, что при крещени еще чрезъ своихъ крестныхъ отца и мать мы отреклись отъ сатаны; стало быть, дали Господу клятву никогда во всю свою жизнь не обращаться къ злымъ духамъ, не знать ихъ. А если обращаемся къ нимъ, значить мы не знаемъ, какъ следуетъ, истиннаго Бога, не знаемъ, что только Онъ можеть все сдълать, а нечистая сила получаеть власть надъ человъкомъ только тогда, какъ онъ забываетъ Бога, забываеть про Его безконечное милосердіе и любовь:

самъ обращается пъ нечистой силь и своими дължи служитъ ей; а кто кому служитъ; того и слушаетъ, того и почитаетъ, того и боится; того и проситв въ нужде. Въ бользияхъ къ кому вы обращаетесь за номощно! Всегда ли только въ Госполу и знающимъ людямъ? За священникомъ вы посылаете уже тогда, когда больной находится при смерти, а прежде этого вы совътуетесь и просите помощи у какого-имоудь своего ломорощеннаго лъкаря, котораго все лъченье состоить въ знаніи, будто бы, пригоднаго словда. А какое это словдо! Такое, надъкоторымъ можно только посмънъся, если бы ено говорилосы вслухъ; иногда же оно какъ будто и на молитву похоже; но только такая это молитва, которой иътъ ни въ какихъ церковныхъ книгахъ, ни у какого св. угодника въ житіи; а походитъ на молитву только тъмъ; что упоминаются въ немъ и Спаситель, и Божія Матерь, и Ангелы, и Архангелы.

Когда вы будете прилежно посъщать бесъды, вы поймете; какъ неразумно и не по христіански употреблять подобныя молитвы, и это еще болье заставить и самихь вась внимательные слушать въ храмъ церковныя молитвы и дътей своихъ заставлять ходить въ школу, гдъ они узнають церковныя молитвы на всякую нужду христіанина.

Подумайте же крвико о томъ, какъ необходимо узнать вамъ свою христіанскую православную въру и настоящій, върный нуть для счастливой жизни на землів и для блаженной жизни въ царствіи небесномів.

BROWE, THE CIETTED RESIDENCE TO MERCHE, UTO YOLD-

Born, cathearrs upo Fra becroseque vanceoptic u retont

-подто ым атках и жиго а Священникъ Петръ Суховскій опода

Por-neadou Romandamenta.

Еписейскій Иверскій дівичій монастырь. (Продолженіе).

Церковь Рождества Христова.

До 1755 года въ монастиръ существовала деревянная, собственно монастырская церковь. Въ этомъ году начата постройкою каменная, двухъэтажная церковь, во имя Рождества Христова-въ нижнемъ, и святителя и чудотворца Николая въ верхнемъ этажъ и окончена постройкою въ 1758 году. На построение каменной церкви енисейскіе купцы Михаиль Ивановъ Веретновъ, Иванъ Өедоровъ Скорняковъ и Петръ Борисовъ Щукинъ сделали вкладъ по 1000 рублей ассигнаціями, а купецъ Алексьй Ивановъ Скорняковъ пожертвовалъ жельзныя связи. Монахини, радуясь построенію каменной церкви, на своихъ плечахъ носили кирпичи, воду, известь и песокъ. Значительныя пожертвованія поступали и отъ доброхотнодателей, кромѣ прихожанъ. Церковь построена въ связи съ колокольнею. Она занимаеть западную оконечность монастырской ограды, и, для входа въ церковь прихожанамъ, въ каменной стене монастырской ограды, именотся ворота. Для совершенія крестныхъ ходовь вокругь церкви оть монастырскихъ зданій обнесено въ 1873 году рѣшетчатымъ заборомъ и отгорожено глухимъ заплотомъ 525 квадратныхъ саженей монастырской земли, находящейся внутри каменной монастырской ограды.

енной монастырской ограды. Постройка каменной деркви на м'эст'э бывшей деревянной менастырской произведена тобольскимъ мещаниномъ Гоакинфомъ Денисовымъ, сыномъ Стафіевымъ. Святыя иконы и вся церковная утварь перенесены въ эту церковь изъ бывшей деревянной. Главный куполъ церкви украшень пятью главами, обитыми вызолоченнымь жельзомъ. Оконъ въ главномъ куполъ 9 и 8 въ фонарикъ. Высота главнаго купола около 13 сажень. Надъ западной частію зданія возвыпается колокольня, заканчивающаяся восьми-угольнымъ каменнымъ шатромъ, на которой семь колоколовъ; изънихъ большій 224 пуда 20 фунтовъ, а во всёхъ колоколахъ 429 пудовъ 27 фунтовъ.

Въ періодъ времени съ 1758 – 1785 годъ пристроены два придѣла—нижній и верхній съ сѣверной стороны, частію на монастырскую сумму и вклады боголюбивыхъ доброхотнодателей, частію на собственное иждивеніе игуменьи Анфисы.

Въ въдомости Христорождественской церкви, «учиненной 1794 года», значится: «церковь Рождества Христова каменнаго зданія о четырехъ службахъ (придълахъ) и двухъ апартаментахъ, т. е. въ оныхъ нижнія и верхнія во имя разныхъ святыхъ праздниковъ престолы».

Первый святый антиминсь, на полотив, во храмв Рождества Христова, данъ 1758 года, мъсяца августа. Священно-дъйствованъ и подписанъ былъ Сильвестромъ, митрополитомъ тобольскимъ и събирскимъ, съ надписью: «въ Христорождественскій дѣвичій монастырь». Верхній храмъ освящень при митрополить тобольскомъ и сибирскомъ Павлъ, которымъ быль священнодъйствованъ и подписанъ первый святый антиминсь, на зеленой канфа, но котораго года и числа, неизвастно. Когда быль построенъ первый придъль внизу во имя Рождества Пресвятыя Богородицы, тоже неизвъстно: но воть что замъчательно: св. антиминсь, на быломь полотив, какъ значится въ вышеупомянутой въдомости, священнодъйствованный и подписанный Филовеемъ, митрополитомъ тобольскимъ и сибирскимъ, былъ выданъ 1709 года, сентября 9 дня, за 46 лътъ ранъе постройки каменнаго храма. Съ достовърностію можно предполагать, что деревянная церковь, на мъстъ которой построена каменная, была освящена во имя Рождества Пресвятия Бо-городицы, вм'єсто бывшей Богородице-Владимірской. На это есть указаніе и въ указахъ Тобольской духовной консисторіи, въ которыхъ и самый монастырь, візроятно по церкви, име-новался, въ то время, Богородице-Рождественскимъ. Ошибки здёсь нельзя допустить потому, что вёдомость писана съ наличныхъ вещей и удостовърена подписомъ двухъ мъстныхъ священниковъ, діакона и причетниковъ, кромъ бывшихъ трехъ церковныхъ старостъ и многихъ прихожанъ. Верхній придълъ, съ съверной стороны, въ честь Владимірскія Божія Матери, построенъ въ 1785 году, и первый святый антимисъ, на бъломъ атласъ, подписанъ Варлаамомъ, епископомъ тобольскимъ и сибирскимъ 1785 года іюня 22 числа. Этоть придълъ и по въдомости 1794 года считался монастырскимъ; только объиконостасъ съ принадлежащими къ нему образами замъчено, что въ ономъ есть часть монастырскаго вклада, а о мъстной иконъ Господа Вседержителя сдълано позднъе добавленіе: «на оный образъ сдълана риза серебряная, подъ золотомъ, 1795 года марта 22 дня, стараніемъ игуменьи Проклы».

Изъ церковной утвари, принадлежавшей Христорождественской церкви и служившей украшеніемъ главнаго верхняго храма, до пожара 1869 года, заслуживають вниманія следующія вещи: а) серебряная дска, чеканной работы, на престоль съ опущенными внизъ подзорами и изображеніями на ней херувимовъ и крестовъ, въ которой въсу серебра 1 пуд. 26 фунт. 70 золоти., ножертвованная купцами-братьями Оеодоромъ и Петромъ Хорошихъ; б) серебряныя царскія врата, чеканной работы, золоченыя, съ изображеніями 6-ти большихъ и 12 малыхъ праздниковъ Господнихъ, Богородичныхъ, апостольскихъ и святителей, въсу 1 пудъ 20 ф., пожертвованныя купцами Хорошихъ, цѣнностію въ 3000 рублей ассигнаціями; в) серебряное и мъстами золоченное наникадило, въсомъ 3 п. 36 ф 9 зол., — даръ тъхъ же купцовъ Хорошихъ.

Въ двадцатыхъ годахъ текущаго столътія, въ параляель придъламъ съ съверной стороны, приложены нижній и верхній придълы съ южной стороны, и въ настоящее время Христорождественская церковь о шести придълахъ. Послъ пожара 27 августа 1869 г. церковъ состоитъ въ въдъніи однихъ прихожанъ. Она возобновлена; но подробное описаніе ся не составляетъ предмета нашей статьи.

-na avantožn aviga, aveomigo 3. noglasovo, n fones avanum.

УСИНСКІЙ КРАЙ. (Продолженіе).

Топографія и естественныя произведенія.

Я буду описывать только заселенную часть Усинскаго края. Рѣка Усъ протекаеть съ запада на востокъ, всего около 200 версть и впадаетъ въ Енисей. Рѣка имъеть течене по южному склону Саянскаго хребта между его отрогами. Почти на серединъ теченія ръки горы какъ бы разстунились и образовали версть на 35 долину вдоль ея. По этой-то долинъ и расположены усинскія деревни. Долина по краямъ служивается, а въ срединъ разширяется версть на 25. Здъсь впада-ють въ Усъ съ лъвой стороны ръки: Ижимъ, Узюнъ, Мака-ровка, Терешкина и Теплая, а съ правой—Таловка, Красноярка, Мірская и Омутная. Около нѣкоторыхъ изъ этихъ рѣчекъ образуются широкія долины. Долина рѣки Уса ограничена съ сѣвера санискими горами, а съ юга — горами, по которымъ идетъ граница между русскими и китайскими владъніями и которыя отдъляють долину ръки Уса отъ долины ръки Уюка. Всъ перечисленныя ръчки вытекають изъ этихъ горъ и простираются не болье, какъ на 35 версть; онь очень быстры и каменисты; вода въ нихъ чистая и здоровая. Самый Усь инветь вы ширину оть 20 до 50 саж., отличается быстротой теченія и многоводьемъ въ весениее время. Верховье ръки завалено наноснымъ лъсомъ, который препятствуетъ сплаву плотовъ, и только съ устья ръки Тенлой можно безонасно салазлять ихъ. Собственно въ усинской дачь рыка течеть между низкими берегами и часто образуеть протоки и острова. Въ весеннюю пору она сильно измѣняеть фарватерь: то подмывая берега, то наметывая цвлыя горы камия и песку тамъ, гдъ была раньше глубь. Вода въ ръкъ чистая, какъ и во всъхъ горныхъ ръчкахъ.

Самая усинская долина, ровная въ длину, постепенно воз-

вышается къ окружающимъ ея горамъ и по большей части безлѣсна; только но мѣстамъ покрыта рѣдкою лиственницею и березою. Плотно обхваченная со всѣхъ сторонъ горами, долина представляетъ прекрасный ландшафтъ. Съ сѣвера и юга виднѣются огромныя скалистыя горы съ снѣговыми шанками, отъ которыхъ онѣ освобождаются только въ концѣ мая. Съ высокихъ горъ виднѣется масса другихъ горныхъ хребтовъ, переплетенныхъ между собою по разнымъ направленіямъ, а между хребтами змѣйками извиваются бысгрыя рѣки, точно сдавленныя берегами, поросшими густымъ лѣсомъ.

Почва долины состоить изъ неглубокаго черноземнаго слоя, на которомъ очень хорошо родятся рожь, ишеница, овесъ, имень, просо, горохъ, ленъ и конопля. Въ огородахъ усившно ростуть всякія овощи, даже арбузы, — хотя послёдніе не всегда достаточно вызрівають. Здісь же встрічается много разныхъ ягодъ, особенно брусники; родятся и грибы въ достаточномъ количествъ. Луговины покрыты сочными питательными травами, очень подезными для скота.

Изъ ископаемых в богатетвы здёсы замечательны разным породы глины, особенно бёлой въ урочище Семіозерки, добывается известь и камень—илитнякъ. Дёлали разведки золота и хотя находили его вездё, но слинкомъ въ маломъ количестве: отъ 5 до 20 долей на 100 пудовъ песку. Вирочемъ, нужно сказать, что въ этомъ отношеніи здёшній край очень мало изслёдованъ.

Изъ домашнихъ животныхъ разводятся преимущественно лошади, коровы, овцы и козы. Первыя—обыкновенной сибирской породы, не крупныя, но отличаются особенною выносливостію. Коровы—очень крупной породы, дають много молока и скоро отъ вдаются. Этими же качествами отличаются и козы, такъ что старая коза даетъ пудъ одного сала. Славятся и высоко цѣнятся здѣшнія мерлушки и вообще овечьи шкуры, покрытыя густою очень мягкою шерстью. Въ недавнее время начали разводить и свиней, но прежде

ихъ было очень мало. Нѣкоторые изъ жителей держатъ въ особыхъ загородяхъ мараловъ, рога которыхъ такъ дорого цѣнятся китайцами. Мараловъ кормятъ лѣтомъ травой, а зимой—сѣномъ. Рога бываютъ только у самцовъ и ихъ срѣзывають въ іюнѣ мѣсяцѣ. Домашняя итица водится, но дикой водяной очень мало. Есть жаворонки, перепела, драхвы, голуби и проч.

Рѣки изобилуютъ рыбой. Преимущественно здъсь довится харіусъ, тальмень, ленокъ, щука, окунь и налинъ, по осетра и стерляди не водится. Впрочемъ, количество рыбы уменьшается годъ отъ года, вслъдстіе безпорядочной ловли ся.

Въ лъсахъ много бълки, соболя, колонка, лисицы, рыси, дикихъ козъ. лосей («сохатыхъ») и мараловъ. Медвъдей мало и только осенью они понемногу выбираются сюда изъ горъ; мало встръчалось прежде и волковъ, по теперь появляется ихъ все больше и больше.

Замъчательно, что здъсь или совсъмъ иъть или очень мало мошки, овода и комара, которые такъ надобдають и людямъ, и скоту въ другихъ сибирскихъ мъстностяхъ. Съ усиъхомъ межно бы разводить пчелъ, но, къ сожальнію, нъть опытныхъ ичеловодовъ.

Климать здісь уміренный, но случается, что бываеть иней въ самые теплые місяцы: въ маї, іюнів и іюлі; бывають также и морозы въ апрілів и августв. Оть инея страдають егородныя овощи, а оть морозовь — хлібов. Вітеръ дуеть только літочь, да и то на короткое время; сіверный и занадный вітеръ приносить дождь или снівть, при южномь всегда бываеть ясная погода. Снівга выпадаєть обыкновенно мало, только въ 1881 и 1882 гг. онъ выпаль въ значительномь количествів.



благочинато 1-го участва онарсискато округа. Пользуваь до белю и расположения духосепства, окъ былъ избиркот

самият духовсиствомь. ЖПОКОЧНЭН гочинныго до самой от-

28 марта текущаго года, въ 11 чатовъ ночи, съ полнымъ христіанскимъ напутствованіемъ, скончался, въ сель Казачинскомъ, Енисейскаго округа, уважаемый прихожанами и духовенствомъ, священникъ Гавріилъ Ивановичъ Климовскій, 55 льть оть рожденія. Почившій родился 19 ноября 1829 года, въ селъ Маковскомъ, Енисейскаго округа. По окончании курса въ Иркутской духовной семинаріи въ 1852 году, онъ желаль поступить поближе къ мъсту своей родины, но такъ какъ священническихъ мъстъ вблизи не било, то ръшился занять діаконское місто на золотых промыслахь сіверной системы, Енисейскаго округа, куда и быль рукоположенъ преосвященнъйшимъ Аоанасіемъ, епископомъ томскимъ и енисейскимъ, 20 ноября 1852 года. Не прошло и одного года, какъ сдълалось вакантнымъ священническое мъсто въ г. Енисейскъ, при Богоявленскомъ соборъ, куда о. Гавриилъ и быль рукоположень во священника, 31 октября 1853 года тъмъ же преосвященнымъ. Вслъдствіе разстроеннаго здоровья своей жены и усиленныхь ея просьбъ занять священническое мъсто, хотя въ самомъ бъдномъ сельскомъ приходъ, о. Гавріилъ Ивановичь въ 1858 году перепросился къ вновь строющейся Миндирлинской Вознесенской церкви, Красчоярскаго округа, и, какъ бы по желанію жены,— въ обдимій приходъ. Въ 1862 году, 14 февраля, по просьов прихожанъ, преосвященнъйшимъ Никодимомъ, нервымъ енископомъ Енисейскимъ и Красноярскимъ, былъ переведенъ къ Казачинской Троицкой церкви.

Въ продолжение своей священнической службы о. Гавриилъ Ивановичъ проходилъ до самой кончины своей должность законоучителя Казачинскаго приходскаго училища. 29 сентября 1867 года былъ утвержденъ въ должности депутата но слъдственнымъ дъламъ; 1 октября 1870 года опредъленъ и. д.

благочиннаго 1-го участка енисейскаго округа. Пользуясь любовію и расположеніемъ духовенства, омъ былъ избираемъ самимъ духовенствомъ въ должность благочиннаго до самой отмѣны выборнаго начала, а затѣмъ былъ утвержденъ въ этой должности епархіальнымъ начальствомъ. Но по причинъ разстроеннаго здоровья и притупившагося зрѣнія, по просьбѣ своей, 18 августа 1883 года былъ уволенъ епархіальнымъ начальствомъ отъ должности благочиннаго. За весьма полезную и ревностную службу церкви Божіей, о. Гавріилъ Ивановичъ Климовскій былъ поощряемъ высшимъ начальствомъ и наградами; послѣднею наградою ему былъ орденъ св. Анны 3-й степени.

Покойный о. Гавріиль рано овдовълъ, оставнись съ тремя малолетними сыновьями, для которыхъ и посвятилъ всю свою жизнь. Какъ любящій отецъ семейства, онъ не жальль посльянихъ грошей для воснитанія своихъ дівтей. Двое изъ его сыновей окончили полный гимназическій курсь въ Красноярской гимназіи и нын'в учатся въ университетахъ. Не мало онъ заботился и о ввъренной ему паствъ, особенно же любилъ номогать быднымъ; если кому нужна была какая либо помощь. онъ никогда не отказываль, номогаль и деньгами, и хлъбомъ, и даже своею одеждою. Поэтому, проходя службу въ богатомъ приходь, онъ оставиль посль смерти своей наличныхъ денегь только 43 рубля съ конъйками. Безкорыстіе покойнаго было безпримърное, о чемъ свидътельствуетъ и его причтъ, который не всегда, повидимому, оставался доволенъ такимъ безкорыстіемъ. Какъ-то, во время кожденія съ крестомъ, въ одномъ дом'в дали на весь причть цять копфекъ. Одинъ изъ членовъ причта, показавъ о. Гавріилу нятакъ, замътилъ: «Посмотрите, батюшка, что намъ дали; насъ уже равняютъ съ нищими. Но батюшка отвътиль: «ньть, братець! нищимъ подають по конъечкъ, а намъ на троихъ дали инть конъекъ». Любовь и уваженіе къ о. Гаврінду Ивановичу привлекла массу народа изъ разныхъ деревень его прихода, еще за день до его погребенія, которое совершалось 1 апрыля. Съ сочувствіемъ отнеслись и собратья его - священники и поспъшили прівхать въ село Казачинское ко дню его погребенія почти всв.

Во время Божественной литургіи видны были только унылыя лица молящихся, но во время чина погребенія, а въ особенности при произнесеніи надгробнаго слова, сказаннаго священникомъ о. Никитою Золотницкимъ, предстоящіе горько плакали.

Миръ праху твоему, дорогой нашъ собрать и добрый пастырь! Пока мы живы, всегда будемъ поминать тебя въ своихъ молитвахъ.

Благочинный, іерей Павелъ Шиховъ.

H BE MASSERVITERIAL WILISAMONE

CBRIHEHHUKA MUXAUJA PROPTIEBOHATO

справочный и объяснительный THE HOUSE STREET THE

ANAPL KY HOROAK SARTTY,

составленный членомъ Археографической Коммиссіи Министерства Народнаго Просвъщенія ПЕТРОМЪ ГИЛЬтеврандтомъ.

шесть книгъ.

Первыя пять книгь «Словаря» высылаются подписчикамь (2000 печатныхъ страницъ или 4000 столбцовъ). Шестая (и послъдняя) книга печатается; съ выходомъ ея, цъна увеличится на три рубля за экземпляръ.

Въ Словарь войдеть не менъе 150-ти печатныхъ листовъ большаго формата, такъ что во всемъ «Словаръ» будеть не иенъе 2400 страницъ, или 4800 столбцовъ. Подписная цъна на «Словарь»: на обыкновенной бумагь—двынаддать (12) рублей; на веленевой семнаддать (17) рублей. Подписка принимается и с к л ю ч и т е л ь н о у издателя Петра Андреевича Гильтебрандта. Петербургъ, Надеждинская, 36. Словарь высылается только по доставленія подписной суммы.

expose as about area B B a MOCKB to an about

праку твоему, дорогой пашь собрать и добрый нас-

БЪ Газетновъ персулкъ, въ домъ Нидовой пустыни, у СВЯЩЕННИКА МИХАИЛА ГЕОРГІЕВСКАГО и въ музыкальныхъ магазинахъ

МАЙКОВА, ГРЕЙНЕРА И ЮРГЕНСОНА ПРОДАЮТСЯ

для начальных в духовных народных неровно-приходских и др. наименованій мужских и женских училищь, положенныя на ноты священником М. Георгіевскимъ пъснопънія:

one las	Литургія св. Іоанна Златоуста.	30	кон
2.	Вседневныя молитвы, одобрени. Св. Синс-	STOOL	TONE
TILLI A	домъ и Минист. Народи. Просвъщения .	25	>
3.	Тропари	40	•
4.	Благодарный молебенъ, одобрен. Св. Син.		
	и М. Н. Просвъщения	20	>
5.	Водосвятный молебенъ	20	A)»
6.	Паннихида	15	082
7.	Великое Повечеріе. (Месимоны)	20	m·n)
8.	Последование ко Св. Причащению	15	NE HE
9.	Служба на Св. Пасху	45	(B)
10.	Псалмы Св. Прор. Давида	30	
11.	Азбука нотнаго пънія	10	ğılen

12. Гимні 13. Молеб			и отро		TOOL.	ili.	200	
Для дух. сег ыхъ заведені			подоби	ыхъ	сре	HH	IXP.	
урса начальн								
00 00								при
	amenol 1							
ви кинножоко	4 г. и фо	отепіано	свяш.	M.	Te	opr	іевсь	имъ.
	cravelloo.							
1.) а Тебе	Бога хвалим						60	кон.
2. Досто	йно есть	10.106E-1	AHHIO	BH	103		20	8.
3. Блаже	енъ мужъ.					,	20	*
	тихій .						20	,
	ктики-Богород	инри)			1	,	50	*
	бъ радуется, д				950			
	къ употребле	нію въ	Церкв	и -	UUIL	>	25	>
7. Благо 8. Досто	слови душе	. ROM	at Janua	07148	7	*	20) »
о. досто	MHO COID .	ann sea	B CLARA		Ti io	,	15	*
o. Cobbi	D HPODD HILL					*	20	,
10. Bo C	вятый Вел.	Пятокъ	deng y ac	1-1.0394	AUAU.	*	30	JI.
		V						3.71
farun 1000m	PHOSPHOLINE HR	Trpe	ни:	HILLS	A AN			
11. Благо	образный Іо	en dyr.				*	20	*
	ю уснувъ и					*		,
	ите имя Гос				333		COURT F	72 3000
	роспѣва).				NO BEE		30	1 , 41
	ите имя Госп						7.19	
	роспъва).				LICEL	*	30	13. 1120
	херувимы.							
росив	Ba) oo V. A.	rdarnat (g			*	30	,
	херувимы.				MI		SLUE	
книгъ							45	,
17. Мило	сть мира. (И		. росп.)		*	30	>>

18.	Милость мира. (Обычн. церк. росп.).	11 44	p.	30	кон
	Милость мира. (Нотн. церк. обих.			3.	
	изд. 1772 г	_	>	30	>
20.	Достойно есть	HEMSO	NY	15	
21.14	Литургія св. Іоанна Златоуста, на	nie	9E,93	88 4	ZIZa
-POLICE DE	4 голоса, роспечатанная по голос-	XIdHdi	LEPI	H M	KI TO
	но, за 4 тетради с. призначения	1	>	50	,
22.	«Какая сладость» ,изъ поэмы «Іоаннъ				
ALKHUORO	Дамаскинъ», слова Гр. А. Толста-	1 111	RM	mea:	ones
	го, на 4 гол., поголосно роспечат.				
пон. 0.0	за 4 тетради	10II 9	»I	60	,
23.	Тоже: На одинъ голосъ и фортен.				
e. 0S	ALTERNATION OF THE PROPERTY OF	THOMA	M		

— Енисейскія Епархіальныя Вѣдомости

въ 1885 году выходять по той же программи и въ томъ же объеми, какъ и въ прошедшемъ году.

— Подинска принимается въ редакціи, при Красноярском духовном училищь.—

Цена годовому изданію, съ доставкою и пересылкою, пять р.

СОДЕРЖАНІЕ: Отдъль оффиціальный. І. Опредъленія Святьйшаго Синода.— ІІ. Распоряженія Епархіальнаго Начальства.— ІІІ. Извъстія.— ІV. Объявленіе. Отдъль не оффиціальна объявленіе. Отдъль не оффиціальна объявленіе. отдъль не оффиціальна объявленіе. Стафиюсти и пользъ открытія церковно-приходских виколь.— 2. Еписейскій Иверскій дъвичій монастырь.— 3. Усинскій край.— 4. Неврологь.— 5. Объявленія.

Редакторъ К. Успенскій.

PROTEIN LEAKER A CLASSICAL HOURS

Bancochamil Technic

Поглагики-Богородичики

Печ. дозвол. Цензоръ, Каседральн. Протојерей В. Касьяновъ.

(Cod pouresenare